

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* В. Бондаренко, Н. Вітушко, Т. Гранчак, О. Козуля. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. Е-mail: siaz@pochta.ru, www.nbu.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

№ 44
(22 червня 2009 р.)

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ.....	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС	7
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	11
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	15
ПОЛІТИКА	20
ЕКОНОМІКА.....	23

КИЇВ 2009

У ЦЕНТРИ УВАГИ

22 червня – День скорботи та вшанування пам'яті жертв війни

У понеділок, 22 червня, о 9.00 Президент України В. Ющенко взяв участь у церемонії покладання квітів до могили Невідомого солдата з нагоди Дня скорботи та вшанування пам'яті жертв війни *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 22.06).*

Звернення Президента України у зв'язку з Днем скорботи та вшанування пам'яті жертв війни в Україні

Дорогий Український народ!
Дорогі ветерани війни!

Цей день для нас сповнений трагічних спогадів і болю. Найкривавіша в історії світу війна принесла українцям незліченні жертви й страждання, масовий терор, смерть і руйнацію.

Гірка доля не оминула жодної української родини. Україна заплатила страшну ціну за визволення від поневолення.

Сьогодні у скорботі згадуємо всіх, хто загинув у битвах із загарбниками, хто став невинною жертвою людиноненависництва.

Схиляємося перед мужністю і нескореністю нашого народу, який знайшов у собі сили вистояти й вижити, який піднявся на бій і переміг у героїчній боротьбі.

Пишаємося ратним подвигом наших славних воїнів, які звільнили світ від фашизму. Вічна пам'ять і вічна шана кожному, хто ціною життя відстояв наше право на свободу.

Будьмо гідними їхньої слави. Будьмо сильними духом і гордими, як вони. Вчімося в них любові до Батьківщини.

В. Ющенко

*(Офіційне інтернет-представництво Президента України
(www.president.gov.ua). – 2009. – 22.06).*

Президент здійснив робочий візит до Сербії для участі в XVI Саміті глав держав Центральної Європи

18–19 червня Президент України В. Ющенко здійснив робочий візит до Республіки Сербія для участі в XVI Саміті глав держав Центральної Європи¹.

Участь у саміті взяли глави 14 держав країн Центральної Європи – Австрії, Болгарії, Боснії і Герцеговини, Італії, Македонії, Молдови, Польщі, Сербії, Словаччини, Словенії, Чехії, Чорногорії, України, Хорватії.

Саміт вважається впливовим майданчиком для неформального спілкування глав держав Центральної Європи. Темою цьогорічного саміту глав держав Центральної Європи було визначено „Три європейські виклики: еко-номіка, енергетика і розширення ЄС”.

В умовах глобальної фінансово-економічної кризи, яка вразила всі без винятку країни регіону, нинішній саміт має особливого значення з точки зору можливості обмінятися національним досвідом подолання кризових явищ та дійти спільних висновків щодо подальших дій на цьому напрямку.

19 червня Президент узяв участь у пленарних засіданнях XVI Саміту глав держав Центральної Європи.

В. Ющенко наголосив, що Україна має зайняти гідне місце в об'єднаній Європі. Він підкреслив, що українська сторона не може погодитися з жодними спробами визначити для України – як і для інших країн нашого регіону – так званих „зон впливу” і провести нові лінії розподілу європейського континенту.

„На моє глибоке переконання, у сучасній Європі не може бути жодної монополії на „європейськість”, на визначення європейської ідентичності і європейської перспективи... Європа, вільна від будь-яких ліній розмежування і розподілу, – це наша спільна і об'єднуюча перспектива”, – сказав В. Ющенко, виступаючи на XVI Саміті глав держав Центральної Європи.

Президент наголосив: Україна відчуває себе невід'ємною часткою масштабного загальноєвропейського об'єднувачого процесу, а внутрішній розвиток нашого суспільства повністю відповідає логіці творення єдиної демократичної Європи.

„Україна відповідально ставиться до свого внеску в розбудову загальноєвропейського простору демократії, безпеки і процвітання”, – сказав В. Ющенко.

¹ Ідея проведення регулярних зустрічей глав держав Центральної Європи виникла в 1993 р. Мета ініціативи полягала у створенні належних умов для неформального обміну думками з актуальних питань європейської та регіональної політики, розвитку політичного, економічного та гуманітарного співробітництва між державами регіону.

Перший саміт у квітні 1994 р. був присвячений балканській проблематиці, реалізації програми „Партнерство заради миру” та інтеграції до ЄС. Учасники другого саміту (червень 1995 р.) одностайно погодилися з безальтернативним варіантом інтеграції країн Центральної Європи до ЄС. У роботі третього саміту (червень 1996 р.), присвяченого взаємній відповідальності провідних держав, вперше взяв участь Президент України. На саміті 2008 р. його учасники одностайно висловилися за прийняття всіх балканських країн та України до ЄС і НАТО.

„У нашій ході, спрямованій на повноцінне повернення України до об'єднаної Європи, ми не потребуємо альтернатив”, – наголосив Президент.

Водночас він підкреслив, що Українська держава повністю відкрита до рівного і відвертого діалогу для досягнення нового змісту співпраці з європейськими партнерами.

„Сьогоднішній день, переконаний, створює унікальний шанс для об'єднання зусиль заради величного майбутнього наших народів у єдиному європейському домі”, – сказав В. Ющенко.

У своєму виступі Президент України також висловив переконання, що в сучасних умовах подолання світової кризи всім країнам потрібна солідарність – „як політичний факт” та „інструмент протидії” всім викликам, які сьогодні стоять перед європейським континентом та світом.

Зокрема Україна виступає за роботу енергетичних ринків Європи на умовах єдиних правил і рівного доступу для всіх учасників. На переконання глави держави, ідеться про важливість дотримання законних прав як видобувачів, так і споживачів та транзитерів енергоресурсів – і саме ця позиція лежить в основі Європейської енергетичної хартії. В. Ющенко відзначив, що над її втіленням ми наполегливо працюємо, реалізуючи разом з нашими партнерами також ідею створення Євро-Азійського нафтотранспортного коридору, який має сприяти вирішенню питання надійного постачання енергопродуктів на європейський ринок.

„Україна виступає за встановлення прозорих і чесних відносин у царині транспортування газу до європейських країн”, – наголосив Президент, додавши – саме з цією метою ми ініціювали проведення інвестиційного саміту з питань модернізації нашої газотранспортної мережі, який у березні відбувся в Брюсселі.

Україна високо оцінює рішення цього саміту та запрошує європейські компанії до участі в конкретних інвестиційних проектах, зазначив В. Ющенко. Глава держави також наголосив, що Україна, як і раніше, гарантує безперебійний і безпечний транзит газу через свою територію. У цьому контексті він нагадав, що на сьогодні українська ГТС має один з найвищих коефіцієнтів технічної готовності в Європі.

„У нових умовах нам варто остерігатися національного егоїзму і жорсткого протекціонізму, що, безумовно, послаблює позиції всього регіону. У нових умовах нас здатна об'єднати єдина спільна антикризова позиція”, – сказав В. Ющенко, назвавши три складові цієї формули.

За його словами, ідеться про режим взаємної економічної підтримки, який передбачає відмову від будь-яких штучних обмежень у взаємній торгівлі; єдність у питаннях енергобезпеки, послідовну допомогу у євроінтеграції. „Допомагаючи одне одному сьогодні, я переконаний, ми виграємо всі”, – сказав Президент.

В. Ющенко висловив переконання, що актуальність такої постановки питання красномовно доведена подіями „газової війни” початку цього року.

На переконання В. Ющенка, спокуса використання енергетичних важелів як інструментів політичного шантажу – це серйозна загроза, яка стоїть сьогодні перед усіма країнами об'єднаної Європи. Вирішити проблему, переконаний він, можна лише за умови вироблення єдиної європейської енергетичної політики, в основі якої – категорична відмова від монополізації джерел постачання енергоносіїв та транзитних потоків.

Глава держави висловив переконання, що невід'ємним компонентом єдиної концепції газового ринку має стати питання транзитної політики.

Під час перебування глави Української держави в Сербії відбулася його зустріч з Президентом Сербії Б. Тадичем.

На спільній прес-конференції у місті Новий Сад, коментуючи підсумки двосторонньої зустрічі президентів В. Ющенко та Б. Тадича, глави держав повідомили про досягнення домовленості стосовно офіційного візиту Президента Сербії в Україну восени 2009 р.

В. Ющенко висловив сподівання, що цей візит матиме історичний характер і надасть новий поштовх розвитку взаємин двох країн.

„У рамках візиту ми проведемо бізнес-форум, обмінємося рядом гуманітарних проектів”, – повідомив Президент України. Також під час візиту планується започаткувати співпрацю на рівні окремих регіонів двох країн та налагодити зв'язки між вищими навчальними закладами.

Зі своєї сторони Б. Тадич повідомив, що до складу офіційної делегації Сербії під час візиту в Україну планується включити представників ділових кіл цієї країни та української громади.

„Ми хочемо підписати низку угод, які сьогодні розробляються. Передусім, це угода про вільну торгівлю, яка б у економічному плані ще більше зв'язала наші країни”, – повідомив Б. Тадич про цілі свого майбутнього візиту.

З цього приводу В. Ющенко наголосив, що на стадії розробки – 21 двостороння угода, у тому числі про безвізовий режим поїздок громадян двох країн.

Також глава держави повідомив про підтримку Україною вступу Сербії до СОТ.

„Це наш братній народ, з яким нас пов'язує давня історія, традиції, тісні сьогоднішні взаємини – як політичні та економічні, так і гуманітарні”, – сказав В. Ющенко.

„Ми маємо високу динаміку економічних відносин”, – додав він, нагадавши, що 2008 р. приріст товарообігу сягнув 71 %. Це, на його переконання, свідчить про значний потенціал українсько-сербської економічної співпраці.

Зі свого боку, Б. Тадич також відзначив високий рівень двосторонніх відносин між Україною та Сербією. „Ми підтримуємо один одного в процесі нашої інтеграції, передусім до Європейського Союзу”, – сказав він.

Президент України В. Ющенко в рамках участі в XVI Саміті глав держав Центральної Європи провів також зустріч із Президентом Польщі Л. Качинським.

Під час зустрічі було обговорено ряд актуальних питань двостороннього співробітництва. Зокрема йшлося про питання спільної реалізації проекту Євро-Азійського нафтотранспортного коридору та лібералізації візового режиму між Україною та ЄС.

Сторони наголосили на важливості підтримки інтенсивного політичного діалогу на найвищому рівні, що відповідає стратегічним інтересам обох країн. У цьому контексті президенти обговорили графік наступних політичних контактів.

Йшлося також про лібералізацію візового режиму та розвиток малого прикордонного руху.

Президент України В. Ющенко позитивно оцінив підсумки XVI саміту глав держав Центральної Європи. На цьому він наголосив в інтерв'ю українським журналістам після завершення саміту в Сербії.

На переконання глави держави, учасники саміту продемонстрували спільне розуміння необхідності продовження євроінтеграційних процесів, зокрема щодо балканських країн, України. „Важливим підсумком сьогоднішнього саміту є те, що коло країн, по суті, одностайно виступили за те, щоб політика євроінтеграції була послідовною, прозорою та прогнозованою”, – сказав В. Ющенко.

„Це надзвичайно важливий підсумок, коли наших прихильників в Європі та ЄС стає більше”, – також зазначив Президент України.

На думку глави держави, саміт також продемонстрував, що тема розширення ЄС наразі не є такою, що не обговорюється.

Президент зазначив, що учасники саміту також висловилися за важливість спільних дій з метою подолання кризових явищ. У цьому контексті він звернув увагу на те, що проведені переговори засвідчили і надзвичайно велику взаємну волю та бажання більш глибокої лібералізації торговельних відносин.

„Та позиція, з якою Україна постійно виступає: ефективна Європа – це об'єднана Європа”, – сказав В. Ющенко.

Ще одним важливим досягненням саміту Президент вважає порушення питання формування концепції єдиного європейського енергетичного ринку. На думку глави держави, йдеться про те, що дана тема, яка не стояла на порядку денному ще декілька років тому, сьогодні стала предметом діалогу. „Сьогодні Європа підходить до необхідності адекватного погляду на організацію газового ринку. А для України як транзитної держави це надзвичайно важливо”, – сказав В. Ющенко.

Він також відзначив, що в цілому в рамках саміту його учасники висловили спільне бачення кроків боротьби з економічною кризою. „І від цього також додається великий оптимізм у розвиток наших європейських та регіональних відносин”, – підкреслив Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 18,19.06*).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

О. Козуля, наук. співроб.

Коментарі правого і правоцентристського політикуму щодо переговорного процесу між ПР і БЮТ

Зближуватися Блок Юлії Тимошенко (БЮТ) і Партія регіонів (ПР) почали ще півтора року тому. Про це застерігали націоналісти і націонал-демократи. Таємне не стало явним, пише “Високий Замок”, поки 2 вересня 2008 р. “регіонали” і “бютівці” дружно не проголосували за “нелюбі Президенту закони і напорилися на заяву фракції НУ – НС про вихід з демкоаліції.” Вже тоді розповсюдились чутки про те, що ПР і БЮТ створять коаліцію. Але останні не домовилися.

Як зазначають експерти, коли ПР і БЮТ були дуже близькі до “стадії братання”, на заваді цим небезпечним планам стала величезна взаємна недовіра як особисто Ю. Тимошенко і В. Януковича, так і членів “їхніх різношерстих команд”. Проте політична ситуація в країні що далі, то дужче виходила з-під контролю як Ю. Тимошенко, так і В. Януковича. За висновками багатьох експертів і політиків, Прем’єр-міністр переконливо довела, що управляти економікою вона не вміє навіть за спокійних часів, не кажучи вже про період кризи, тож рейтинг довіри до неї різко упав. Між тим В. Янукович у ролі лідера опозиції виявився ще безпораднішим, аніж був у ролі прем’єр-міністра. “Одне слово, і він, і вона врешті усвідомили, коментує “Народне слово”, що майбутнє президентство, яке кожен з них давно вже приміряв до себе, буквально випливає з рук; себто для того щоб його на всенародних виборах здобути, слід докласти не лише величезних зусиль, а й колосальних коштів, яких годі “витиснути” з потенційних спонсорів у час кризи”.

Така ситуація, вважають представники правоцентристського табору, і підштовхнула їх в “обійми” одне одного, щоб не витратитися без жодних гарантій на перемогу, щоб просто все поділити: і владу, і країну.

Подробиці кулуарних домовленостей між БЮТ і ПР офіційно не оголошувалися, однак у ЗМІ і, зокрема правих, коментувалися чимало. За даними інтернет-видання “Українська правда”, гіпотетичний “розподіл влади” був таким: українців позбавляли права обирати Президента всенародно, передавши ці повноваження парламенту; також парламент мав призначати Прем’єр-міністра. Нинішній склад ВР, на переконливу думку правих, один з найбільш антиукраїнських і найслабших (за незначними винятками) за всю новітню історію України, – пропонувалося мало не “канонізувати”: його повноваження планували продовжити аж до 2014 р. За це парламент мав обрати на президентську посаду В. Януковича, а на прем’єрській залишалася Ю. Тимошенко. При цьому повноваження глави держави мали істотно скоротитися, однак не настільки, як у

країнах, де президент виконує лише представницькі функції, – згідно з кулуарними домовленостями, В. Янукович “виторгував” право одноосібно призначати міністра оборони і голову СБУ, а також за ним залишалася вся сфера державних нагород.

Тим часом управління економікою і вся вертикаль влади на місцях переходила б до рук Ю. Тимошенко, “страхувати” яку в уряді мала б ціла низка віце-прем’єрів від ПР. Причому на посаду першого віце-прем’єра, пише “Народне слово”, була вже нібито узгоджена кандидатура Б. Колеснікова – близької особи до донецького олігарха Р. Ахметова, якому останнім часом В. Янукович довіряє дедалі менше. Тим часом “права рука” Прем’єра О. Турчинов, який нині обіймає цю посаду, нібито мав замінити Ю. Луценка на посаді міністра внутрішніх справ – фігурант “франкфуртського скандалу” навряд чи зміг би зберегти за собою посаду, незважаючи на лояльність до нього Ю. Тимошенко, адже Б. Колесніков не може йому пробачити переслідувань після Майдану. Водночас саме на цій посаді Ю. Тимошенко необхідна “своя людина”, яка б її “страхувала”.

Ідею обрання Президента в парламенті та продовження депутатських повноважень сприйняли в правих і правочентристських колах як спробу конституційного перевороту, який призведе “до консервування на десятки років олігархічного устрою влади в Україні. Розподіл влади між лідерами двох політичних мегаблоків, що представляють інтереси великого капіталу, призведе до нехтування інтересів широкого загалу українців – інтелігенції, селян, малих та середніх підприємців, робітників. Лише народний опір може завадити Ю. Тимошенко, яка не бере подвійний податок з олігархів, вдвічі підвищити податки для малого бізнесу, як це вже зроблено нині” (Заява Української народної партії (УНП). Керівництво партії заявило, що вимагатиме в Президента України провести Всеукраїнський референдум щодо доцільності змін до Конституції України та звернутися до Венеціанської комісії, яка є правовим експертним органом ЄС.

Всеукраїнське об’єднання “Свобода” провело пікетування ВР України з вимогами: достроково припинити повноваження ВРУ і оголосити позачергові парламентські вибори та провести Всеукраїнський референдум, на який будуть винесені питання про форму правління Української держави (президентська, змішана чи парламентська республіка) та про проведення люстрації (докорінного очищення влади).

Під час брифінгу лідер ВО “Свобода” О. Тягнибок озвучив заяву Політвиконкому ВО “Свобода” “Час припинити мародерство антиукраїнської лжееліти”: “Події, пов’язані зі спробою двох найбільших олігархічних кланів – Партії регіонів та Блоку Ю. Тимошенко – узурпувати владу в Україні вкотре засвідчили політичну нікчемність владної лжееліти. Справжні мотиви замаху на українське народовладдя є зрозумілими. Неухильне падіння довіри громадян до мародерів від політики посіяло в їхніх рядах паніку”.

Лідер Народного руху України (НРУ) Б. Тарасюк заявив, що партійна

конференція НРУ також засудила ідею обрання Президента в парламенті.

Односторонній вихід лідера ПР В. Януковича з переговорного процесу отримав різні оцінки і коментарі в середовищі націонал-демократів.

Версія О. Тягнибока: проти Ю. Тимошенко розіграли комбінацію В. Янукович і В. Ющенко. Лідер ПР помстився Прем'єру за зраду після 2 вересня минулого року.

За оцінками наукового директора Школи політичної аналітики НАУКМА О. Гараня, вирішальний вплив на В. Януковича справила “група Фірташа”. На думку експерта, група Фірташа – Бойка – Львовичкіна все ж таки зуміла переконати лідера ПР у тому, що він зі своїм рейтингом зможе стати всенародно обраним президентом, маючи мандат довіри всього народу, а не 450-ти парламентаріїв.

Частина правих політиків та експертів вважає, що “заколотники” відмовилися від своїх планів через страх всенародного засудження, через звернення Тернопільської, Львівської, Івано-Франківської обласних, Тернопільської міської та інших місцевих рад до Президента, в яких засуджувалася спроба державного перевороту та узурпації влади, містився заклик до розпуску ВР та проведення люстрації. “Наступ на демократичні права громадян вдалося зупинити, – заявив заступник голови УНП Я. Джоджик, – завдяки активному спротиву з боку суспільства та демократичних партій, зокрема УНП”.

Націонал-демократи з БЮТ після гучної заяви В. Януковича повідомили, що вони також були проти союзу з ПР.

За оцінками лідера БЮТ, люди, які були проти об'єднання з В. Януковичем, “наступили собі на горло, musiли принести в жертву свої бачення та переконання заради захисту і збереження національних інтересів, заради національного примирення”, говорить М. Косів. Кажучи про те, що вони наступили собі на горло, лідер БЮТ мала на увазі те, що дехто з націонал-демократів уже готовий був миритися з коаліцією у складі БЮТ, НУ – НС, Блоку Литвина і ПР. Але союзу лише з “регіоналами” вони не підтримували і не підтримують.

“Згаданий серед інших М. Томенко таки голосував за коаліцію. А інших Юлія Володимирівна, можливо, назвала тому, що ніхто з нас не подав заяви про вихід з фракції”, – зазначив в інтерв'ю “Експресу” В. Таран. За його словами, він ніколи не погоджувався і не погодився б на умови, про які йшлося.

Проаналізувавши заяви партій і громадських організацій правого спрямування, виступи та інтерв'ю у ЗМІ їхніх лідерів та активістів, можна зробити висновок щодо їх позиції стосовно переговорів та їх зриву між БЮТ і ПР.

Зрив переговорів розглядається як завершення чергової політичної авантюри: ПР і БЮТ так і не змогли сформувати у ВР коаліцію, їм не вдалося реалізувати в Україні сценарій початку демонтажу української державності.

Проте заяви В. Януковича і Ю. Тимошенко про завершення переговорів щодо створення широкої коаліції не викликають особливої радості у правих, не кажучи вже про оптимізм.

У заявах Ю. Тимошенко і В. Януковича стосовно причин того, що відбулося,

є один спільний знаменник. Кожен з них не втомлюється говорити, що об'єднання було необхідне для подолання Україною глобальної фінансово-економічної кризи. При цьому парадокс полягає в тому, що, ведучи переговори про створення коаліції, ні БЮТ, ні ПР не ставили питання подолання кризи як ключове. Що б сьогодні не говорили Ю. Тимошенко і В. Янукович про мотиви невдалого „шлюбу”, але факти свідчать протилежне.

Праві зауважують, що жоден із цих політиків у своїх заявах не спростував факт існування проекту закону України про внесення змін до Основного закону, яким закладалися політичні, економічні та соціальні параметри існування нашої країни. Отже, запропоновані зміни до Конституції віддзеркалюють справжні причини альянсу, якому поки що не судилося стати реальністю.

А це означає, що шляхом внесення змін до Конституції БЮТ і ПР прагнули: позбавити український народ права безпосередньо обирати главу держави та в короткій перспективі парламент, а фактично узурпувати владу; запровадити таку форму державного правління, яку не можна вважати президентською, парламентською чи змішаною, оскільки джерелом її існування мали б стати депутати від ПР і БЮТ, а не народ, як це практикується в європейських демократичних країнах. Тобто існують усі підстави вважати таку владу хунтою чи диктатурою олігархів; скасувати свободу слова, а отже ввести цензуру, що дало б змогу присікати будь-які опозиційні виступи.

Націонал-патріоти наголошують, що в разі встановлення влади ПР і БЮТ треба очікувати нової хвилі русифікації, скасування всіх ініціатив Президента В. Ющенка, спрямованих на відродження національної пам'яті, посилення російського вектору в зовнішній політиці, включно з приєднанням України до якогось “оновленого союзу” з Росією.

Націоналісти роблять і інші висновки “з чергової спроби невдалого політичного блиц-крігу ПР і БЮТ”.

По-перше, у нинішньому парламенті не існує політичної сили, спроможної реально протистояти антидержавному заколоту. Значна частина НУ – НС або мовчала, або підтримувала ідею широкої коаліції. Група “За Україну!” на чолі з В. Кириленком та деякі депутати УНП обмежилися вербальним протестом.

Рішучі заяви про несприйняття коаліції ПР і БЮТ робив Президент В. Ющенко. Він також апелював до міжнародної спільноти. Але й він, вважають націонал-патріоти, як і його нечисленні прихильники у ВР, не спроogliся на ВЧИНОК, який би „засвідчив рішучість придушити заколот”. Можна зробити висновок, що лише поза парламентом можна і треба формувати сили, які стануть на захист державного суверенітету, народовладдя та збереження українських культурних і духовних цінностей, зазначив голова Київської міської організації ОУН Б. Червак.

По-друге, нинішню спробу БЮТ і ПР створити коаліцію “на двох” не можна вважати останньою. Ці політичні сили ще намагатимуться співпрацювати, переконаний О. Соскін. Поки що ж треба чекати жорсткої виборчої кампанії.

Ю. Тимошенко та В. Янукович – серед головних конкурентів у боротьбі за крісло глави держави.

На думку переважної більшості правих, стандартна гра “хто кого скоріше кине” цього разу закінчилася перемогою В. Януковича. Скільки голосів у Західній і Центральній Україні недорахує Ю. Тимошенко, покажуть уже найближчі соціопитування. Але й панікувати БЮТ поки що, мабуть, не варто: Ю. Тимошенко досвідчений “боєць”, а В. Януковичу може не вистачити харизми у другому турі виборів.

Для більшості „помаранчевих” виборців останні події засвідчили, що різниці між В. Януковичем та Ю. Тимошенко насправді немає. Вони обоє продемонстрували своє цинічне ставлення до демократії, зневагу до народу. „Після провалу конституційного заколоту виборці зроблять висновки, чи варто довіряти Партії регіонів і БЮТ, які намагалися утриматися при владі ціною обмеження демократичних прав і свобод громадян”, – заявив Я. Джоджик.

Ю. Тимошенко і В. Янукович є ставлениками великого бізнесу, отже на підтримку ними середнього класу розраховувати не варто. За висновками націонал-демократів, обоє вони не є прихильниками вступу України до НАТО, натомість схильні до таємних переговорів і домовленостей із Кремлем; обом однаково далека національна ідея. Отже, переконують націоналісти, „помаранчевим” виборцям немає жодного сенсу у виході Ю. Тимошенко до другого туру майбутніх президентських виборів. Найімовірніше, свої надії і сподівання вони пов’язуватимуть з лідером “Фронту змін” А. Яценюком, шанси якого стати єдиним лідером від „помаранчевого” табору після невдалих переговорів БЮТ і ПР щодо широкої коаліції значно зростають.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Председатель Верховной Рады Украины В. Литвин заявил о своем намерении баллотироваться на пост Президента Украины.

Об этом он сказал в эфире телеканала “Интер”.

“Я буду принимать участие в президентских выборах и заявляю об этом официально”, – сообщил В. Литвин (*Корреспондент (korrespondent.net)*). – 2009. – 21.06).

Председатель Верховной Рады В. Литвин после посещения национального историко-мемориального заповедника “Поле Берестецкой битвы” в Ровенской области сообщил, что одной из ключевых тем этой пленарной недели станет кадровый вопрос. Вместе с тем спикер сомневается в его результативности.

“Понятно, что на этой пленарной неделе кадровая проблематика будет одной

из ключевых в деятельности Верховной Рады. Но вот за результат и результативность ручаться не могу”, – заявил В. Литвин.

Кроме этого, комментируя кадровую ротацию в Кабинете Министров, спикер сказал, что в настоящее время идет не процесс вытеснения из правительства, а, скорее, побег, поскольку в канун выборов Президента все будут пытаться выстроиться в оппозиции.

Помимо этого В. Литвин высказался за формирование правительства “народного доверия” или “национального спасения”.

Также спикер считает, что проведение внеочередных выборов в Верховную Раду Украины является одним из сценариев развития ситуации в государстве.

“Я знаю, что сейчас ведется работа на то, чтобы кто-то вышел из коалиции для того, чтобы она была развалена. После этого – досрочные выборы. Сегодня один из сценариев – это проведение досрочных парламентских выборов”, – заявил спикер.

Председатель ВР считает, что одной из причин для реализации этого сценария может стать понижение шансов основного конкурента на президентских выборах.

Кроме этого, комментируя требование Партии регионов представить в Верховную Раду антикризисную программу правительства, В. Литвин отметил, что он неоднократно призывал поставить этот вопрос в повестку дня, равно как и проект Бюджетного кодекса.

“Регионы” и БЮТ своими решениями, а у них 330 голосов, исключали этот вопрос из повестки дня. Если они сейчас прозрели, это свидетельствует о лицемерии, а не о принципиальной позиции”, – сказал спикер (*МинПром (minprom.com.ua). – 2009. – 21.06*).

Председатель Верховной Рады Украины В. Литвин заявляет, что в парламенте ни с кем не намерен объединяться в коалицию.

Отвечая на вопрос о том, с кем он хочет объединиться в коалицию, В. Литвин сказал: “Честно скажу – ни с кем”. И пояснил: “Вот лучше с людьми образовать коалицию, тогда получишь результат. А для того, чтобы с кем-то объединиться, поделить то, что в стране еще осталось... Это хорошая идея. А потом что дальше? Как в глаза людям смотреть?”

По словам спикера, он предлагал лидеру Партии регионов В. Януковичу и Премьер-министру, лидеру БЮТ Ю. Тимошенко обозначить полномочия ответственности. “Поэтому я говорил и предлагал, у меня проходили встречи и с Ю. Тимошенко, и с В. Януковичем. Я говорил: давайте конкретно скажем, какие задачи будем решать – первое, десятое, а потом скажем, что для выполнения таких-то задач нужны такие-то полномочия, а потом скажем, кто публично будет реализовывать эти полномочия”, – рассказал В. Литвин (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 19.06*).

У четвер, 25 червня, Верховна Рада має намір розглянути антикризову програму діяльності Кабінету Міністрів.

Інформація про розгляд цього питання міститься у розкладі пленарних засідань на поточний тиждень.

Крім цього, у середу, 24 червня, депутати мають намір внести зміни до Закону “Про Державний реєстр виборців”. На цей же день назначено щорічну доповідь уповноваженого ВР з прав людини.

У п’ятницю, 26 червня, згідно із порядком денним, запропоновано заслухати звіт трьох тимчасових слідчих комісій парламенту щодо подій навколо “Нафтогазу”, щодо дій севастопольської міської влади та щодо реформування СБУ.

При цьому Голова ВР В. Литвин нагадав, що у липні парламентарі мають заслухати звіти ще п’яťох ТСК і попросив членів цих комісій прискорити свою діяльність, щоб до кінця поточної сесії парламенту оприлюднити свої звіти (*Українська правда (pravda.com.ua)*. – 2009. – 22.06).

Блок Юлії Тимошенко просить перенести звіт уряду щодо виконання бюджету за минулий та поточний рік на наступний пленарний тиждень, який розпочнеться вже в липні.

Відповідне прохання озвучив на погоджувальній раді парламенту лідер фракції БЮТ І. Кириленко.

У порядку денному засідань Верховної Ради на поточний тиждень ці питання – звіт уряду, а також питання щодо основних напрямів бюджетної політики на 2010 р. – пропонується розглянути на вечірньому засіданні у вівторок, 23 червня.

За словами І. Кириленка, розгляд цих питань у Верховній Раді можливий лише після того, як В. Ющенко підпише ухвалений парламентом Бюджетний кодекс.

Разом із тим він попросив розглянути до 24 червня, коли очікується прибуття місії Міжнародного валютного фонду, закони, які регулюють відносини в банківській сфері (*Українська правда (pravda.com.ua)*. – 2009. – 22.06).

Блок Юлії Тимошенко готовий підтримати постанову про призначення президентських виборів на 17 січня 2010 р.

Про це на погоджувальній раді у понеділок заявив лідер фракції БЮТ І. Кириленко.

Він нагадав, що з самого початку БЮТ підтримував ініціативу щодо проведення виборів Президента у листопаді або грудні 2009 р., однак “для того, щоб зняти політичні інсинуації, БЮТ готовий підтримати постанову В. Литвина

(щодо проведення виборів 17 січня)”.

У порядку денному засідань Верховної Ради розгляд постанови про визначення дати виборів заплановано на четвер, 25 червня. Однак БЮТ попросив перенести розгляд цього питання на вівторок, 23 червня.

Водночас він запропонував внести на розгляд Верховної Ради 25 червня зміни до закону про вибори Президента.

При цьому, за словами І. Кириленка, БЮТ підтримує ідею спікера щодо скорочення термінів виборчої кампанії до 90 днів, “оскільки не можна 120 днів мучити країну в таких надзвичайно складних умовах” (*Українська правда (pravda.com.ua)*. – 2009. – 22.06).

Народный депутат от НУ – НС А. Гриценко внес в Верховную Раду законопроект, которым предлагает создать единую базу взяточников.

По мнению А. Гриценко, в законодательстве существует очень много смягчающих обстоятельств, позволяющих взяточнику заплатить всего 400 грн штрафа и не садиться за решетку.

Также депутат сообщил, что профильный Комитет парламента по вопросам законодательного обеспечения правоохранительной деятельности поддержал преодоление вето Президента, наложенное на законопроект о противодействии взяточничеству.

Депутат убежден, что на следующей пленарной неделе парламент примет соответствующее решение (*УРА-Информ (ura-inform.com)*. – 2009. – 22.06).

Депутат Верховной Рады от фракции Партии регионов И. Богословская призвала Президента В. Ющенко применить право вето к Закону „О Всеукраинском референдуме”.

В заявлении, распространенном пресс-службой политика, говорится, что авторы законопроекта – первый заместитель председателя парламента А. Лавринович (от фракции Партии регионов) и А. Портнов (от фракции Блока Юлии Тимошенко) – разработали документ в контексте договоренностей, достигнутых между некоторыми группами в ПР и БЮТ, по разделу власти в стране.

Она также подчеркнула, что некоторые положения Закона не соответствуют принципу народовластия.

Также, по словам политика, этот Закон предусматривает полномочия органов государственной власти по принятию новой редакции Конституции. Кроме этого, депутат раскритиковала закон из-за того, что им предусмотрено вынесение на референдум только один вопрос, что, по ее словам, вынуждает к проведению нескольких референдумов по связанным вопросам (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 19.06).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Правительство Украины намерено инициировать установление тарифов на тепло- и водоснабжение центральными, а не местными органами власти в 2010 г., сообщила Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко.

„Я думаю, что где-то в конце первого квартала следующего года мы должны провести все законы, предусматривающие, что установление тарифов на тепло, горячую воду и водоотвод будет осуществляться не местными советами, а будет осуществляться централизованно, на базе расчетов или НКРЭ, или другой структурой, которая для этого будет создана”, – сказала она на заседании по вопросам расчетов за газ с представителями регионов и руководителями предприятий теплокоммунэнерго.

Премьер добавила, что, по ее мнению, „то, что сейчас происходит с тарифами, является абсолютно недопустимым” (*Вовремя.info* (www.vovremya.info). – 2009. – 19.06).

Премьер-министр Ю. Тимошенко поручила в течение одной недели открыть распределительные счета всех украинских предприятий ТКЭ в “Ощадбанке”.

Об этом она заявила на совещании в Кабмине. Премьер отметила, что в настоящее время население оплачивает предприятиям ТКЭ 85 % стоимости потребленных услуг, тогда как уровень расчетов предприятий ТКЭ с НАК „Нефтегаз Украины” составляет 30 %.

“Я не могу пояснить этот феномен. Поэтому правительством принято соответствующее решение, и если в течение недели не будут открыты распределительные счета в “Ощадбанке”, то налоговая администрация будет списывать все средства со счетов предприятий ТКЭ подчистую. Мы с НБУ найдем такой механизм, чтобы списывать все деньги подчистую по мере их поступления. Или есть другой выход: идите в НАК и рассчитайтесь с ними на 100 %”, – заявила Ю. Тимошенко.

Она также сообщила, что в настоящее время совокупная задолженность предприятий ТКЭ перед НАК составляет 7,7 млрд грн (*Корреспондент.net* (korrespondent.net). – 2009. – 19.06).

Украина планирует в июне импортировать природный газ на сумму 250 млн долл., а в июле – на 1 млрд долл., сообщила Премьер-министр Ю. Тимошенко.

Согласно подписанным в январе этого года контрактам между “Нефтегазом Украины” и “Газпромом” цена импорта природного газа во втором квартале

снизилась до около 271 долл./1000 куб. м с 360 долл./1000 куб. м в первом квартале. “Нефтегаз Украины” ожидал ее дальнейшего снижения ориентировочно до 202 долл./1000 куб. м в третьем квартале, однако с учетом роста стоимости нефти в последние месяцы реальная цена будет несколько выше. С учетом этого импорт в натуральных показателях в июле может возрасти почти до 5 млрд куб. м с 0,92 млрд куб. м в июне (*Versii.com (www.versii.com)*). – 2009. – 19.06).

Премьер-министр Ю. Тимошенко призывает Президента В. Ющенко разобраться в ситуации с представлением кандидатур на должность судьи в Европейском суде по правам человека от Украины.

“Поскольку дальнейшее промедление с решением этого вопроса угрожает принятием ПАСЕ на сессии 22–26 июня 2009 г. резолюции, один из вариантов которой предусматривает лишение полномочий украинской делегации в ассамблее, что крайне отрицательно скажется на международном имидже Украины”, – объясняет она в письме к Президенту.

Ю. Тимошенко отметила, что “правительство лишено возможности каким-либо образом влиять на решение вопроса относительно избрания от Украины судьи Европейского суда по правам человека” (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 21.06).

Кабінет Міністрів почав переговори про залучення кредиту від китайських фінансових установ для підготовки до Євро-2012. Сума позики може скласти 1 млрд дол.

За словами віце-прем’єра І. Васюника, гроші планується пустити на будівництво доріг.

Віце-президент Китайської міжнародної асоціації підрядників Ч. Чонхай вже підтвердив зацікавленість в інвестпроектах, пов’язаних з транспортною інфраструктурою України.

“Рішення про обсяг кредитних ресурсів китайських банків може бути прийнято після підписання відповідної угоди”, – сказав І. Васюник.

Крім того, І. Васюник заявив, що Україна веде переговори з Європейським інвестиційним банком про залучення кредиту в розмірі 300 млн євро для підготовки до Євро-2012 (*Українська правда (pravda.com.ua)*). – 2009. – 22.06).

Министерство финансов Украины выступает за сокращение социальных обязательств государственного бюджета, сообщил исполняющий обязанности министра финансов Украины И. Уманский.

“Если посмотреть за последние четыре года, то увеличение обязательств государства (начиная с пенсий и заканчивая теми же зарплатами) росло

совершенно непропорционально как росту экономики в этот период, так и росту бюджетных поступлений... За эти четыре года мы сами себя загнали в тупик, это объективно. И сегодня сокращать расходы – да, нужно, да, в том числе социальные обязательства”, – отметил он.

Руководитель Минфина отметил наличие серьезных проблем с наполнением бюджета (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 22.06).

Представителями государства в наблюдательных советах рекапитализируемых банков будут исключительно сотрудники Министерства финансов. Об этом заявил и. о. министра финансов И. Уманский.

„Набсоветы будут формироваться из сотрудников Министерства финансов. Соответственно государственной доле в банке, мы будем формировать свою квоту по количеству членов наблюдательного совета. Скажем, если в Укргазбанка есть свои партнеры, то на свою долю они будут делегировать пропорциональное количество своих представителей в набсовет”, – сообщил он.

При этом И. Уманский уточнил, что представитель Минфина, который войдет в набсовет, получит соответствующую доверенность и указания, как и по каким вопросам он должен голосовать (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 22.06).

Исполняющий обязанности министра финансов Украины И. Уманский допускает возможность увеличения дефицита государственного бюджета на 2009 г.

Отвечая на вопрос, каким путем пойдет правительство в поиске путей сбалансирования бюджета, И. Уманский подчеркнул, что „увеличить дефицит не сложно”. При этом он сослался на зарубежный опыт, констатируя, что „все страны сейчас идут на это”, в частности Россия заявила, что выполнит бюджет с дефицитом в 7 %.

При этом И. Уманский отметил, что, прибегая к такой возможности, необходимо учитывать, что если бюджет останется непрофинансированным, это может иметь и негативные последствия.

В то же время и. о. министра финансов указал на ограниченность возможностей относительно поиска новых источников наполнения бюджета, а также защищенность 95 % статей расходов по общему фонду (*ProUA (www.proua.com)*). – 2009. – 22.06).

Украина намерена ходатайствовать перед МВФ о направлении очередного транша на финансирование бюджетного дефицита при увеличении объемов транша до 3,8 млрд долл. Об этом заявил и. о. министра

финансов И. Уманский.

„24–26 июня должна приехать очередная миссия. Согласно программе, очередной транш предусмотрен в объеме 3,2 млрд долл. Сейчас мы просим о том, чтобы пересмотреть его в сторону увеличения – до 3,8 млрд”, – сообщил и. о. министра финансов.

При этом И. Уманский убежден, что в случае получения транша все деньги должны быть направлены в бюджет.

„Но вопрос, сколько всего денег придет и сколько всего из них пойдет на финансирование дефицита, пока остается открытым”, – подчеркнул он.

Кроме того, и. о. министра финансов отметил, что МВФ ставит перед Киевом ряд условий, окончательный перечень которых будет подготовлен до приезда миссии фонда (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 22.06).

Министр транспорта и связи И. Винский считает условием его примирения с Премьер-министром Ю. Тимошенко ее отказ от участия в выборах Президента.

“Первое условие, которое я скажу, это то, что она должна отказаться от необходимости баллотироваться на пост Президента”, – сказал И. Винский.

При этом он считает, что такое примирение практически невозможно.

“Я не думаю, что это сегодня возможно, по одной причине: что те условия, которые я поставлю, она заведомо не примет”, – уверен И. Винский.

Министр также сообщил, что намерен в дальнейшем заниматься политикой, отметив, что будет работать в левоцентристском спектре и в случае, если в этом спектре появится кандидат на пост Президента, который будет ему близок по своим принципам, он его поддержит (*ПериодДжерело (www.jerelo.com.ua)*). – 2009. – 22.06).

Министерство иностранных дел Украины передало польской стороне проект соглашения между Украиной и Польшей, который предусматривает отмену консульского сбора за выдачу украинцам бесплатных долгосрочных национальных виз.

Так, 19 июня состоялась рабочая встреча между заместителем главы украинского МИД К. Елисеевым и заместителем государственного секретаря МИД Польши А. Кремером.

Стороны обсудили весь спектр украинско-польского сотрудничества, в том числе развитие политического диалога на высоком уровне, сотрудничество в энергетическом и экономическом секторе, прежде всего в контексте общей реализации проекта Евро-Азиатского нефтетранспортного коридора и либерализации визового режима между Украиной и ЕС. Кроме этого политики обсудили строительство новых пунктов пропуска, а также внедрение совместного

погранично-таможенного контроля на украинско-польской государственной границе.

В ходе этой встречи украинская сторона также отметила необходимость в ближайшее время введения в действие Соглашения о местном приграничном движении (*МинПром (minprom.com.ua)*. – 2009. – 21.06).

Исполнительная власть на местах стала властью пустых кабинетов, равно как и Кабинет Министров превратился в правительство пустых кресел в результате кадровой политики Кабмина. Об этом после заседания политсовета заявила глава Секретариата Президента, глава совета “Нашей Украины” В. Ульянченко.

При этом она пояснила, что в соответствии с нормами закона о Кабинете Министров, должно быть согласование с Кабмином назначения и увольнения глав РГА.

“Сейчас более 80 должностей в органах местной власти вакантны, там пустые кабинеты, и в некоторых случаях уже более полугода. Наверное, Премьеру так удобно”, – полагает В. Ульянченко.

Кроме этого глава СП выразила уверенность в том, что проект Конституции главы государства В. Ющенко пройдет всенародное обсуждение и будет поддержан украинским народом.

“Наша Украина” будет поддерживать президентские изменения и дополнения в Конституцию. Я надеюсь, что пройдет активное всенародное обсуждение, и этот проект будет одобрен общественностью”, – сказала В. Ульянченко (*МинПром (minprom.com.ua)*. – 2009. – 21.06).

Украинские, российские и европейские эксперты должны определить минимально необходимый объем закачки природного газа в украинские подземные хранилища (ПХГ) для прохождения отопительного сезона, чтобы использовать эти данные для решения вопроса о финансировании НАК “Нефтегаз Украины”. Об этом заявил уполномоченный Президента Украины по вопросам энергетической безопасности Б. Соколовский.

“Потенциальные кредиторы сконфужены разными цифрами необходимого финансирования: российский премьер говорил 5 млрд долл., НАК – 4,2 млрд долл., тогда как другие эксперты называют цифры намного ниже”, – сказал он.

Б. Соколовский добавил, что вопрос о необходимой сумме финансирования закачки газа в ПХГ, которая бы позволила гарантировать транзит, был одним из основных на прошедших накануне переговорах в Брюсселе на заседании Координационной группы Евросоюза по вопросам газа (*МинПром (minprom.com.ua)*. – 2009. – 19.06).

США готовы оказать содействие украинской стороне в переговорном процессе по урегулированию проблемных вопросов поставок газа в украинскую газотранспортную систему (ГТС). Об этом было сказано в ходе встречи Уполномоченного Президента Украины по международным вопросам энергетической безопасности Б. Соколовского с американской делегацией во главе со Специальным посланником по энергетическим вопросам в Евразии Госдепартамента США Р. Морнингстаром.

Как сообщили в пресс-службе Президента Украины, при этом американская сторона положительно оценила действия главы украинского государства в вопросе урегулирования газовых вопросов. Вместе с тем представители американской делегации указали на необходимость реформирования украинского газового сектора.

Кроме того, Р. Морнингстар подчеркнул необходимость консолидации позиций и усилий в этом вопросе всех ветвей украинской власти и хозяйствующих субъектов.

В свою очередь Б. Соколовский ознакомил американскую делегацию с конкретными мероприятиями, предпринимаемыми Президентом Украины для урегулирования проблем, возникающих из-за несбалансированности взаимоотношения на украинском газовом рынке и сложных газовых контрактах от 19 января 2009 г.

Также на встрече была отмечена целесообразность привлечения дополнительных средств для оплаты объемов газа, необходимых для закачки в украинские подземные хранилища газа (ПХГ) с целью обеспечения поставок и транзита на ближайший и последующие осенне-зимние периоды. Стороны также предварительно договорились в ближайшее время обсудить вопрос сотрудничества по реализации проекта Евро-Азиатского нефтетранспортного коридора на базе нефтепровода Одесса – Броды (*Вовремя.info* (www.vovremya.info). – 2009. – 21.06).

ПОЛІТИКА

„Народний союз „Наша Україна” офіційно поінформував Міністерство юстиції про зміну лідера партії.

Згідно з інформацією, наданою до Мін'юсту, замість В. Кириленка керівником партії обрано В. Ульяновченка.

Крім того, Міністерство юстиції поінформоване про внесення змін до статуту „Народного Союзу „Наша Україна”.

Відповідні рішення були ухвалені другим етапом VI з'їзду НСНУ, який

відбувся 27 грудня 2008 р., та радою партії, засідання якої відбулося 16 травня 2009 р.

“Міністерство юстиції взяло до відома інформацію про зміни у статуті та складі керівних органів партії. Відповідні зміни внесено до реєстру політичних партій України”, – повідомляє прес-служба Мін’юсту (*Українська правда (pravda.com.ua)*). – 2009. – 22.06).

Фракция „Наша Украина – Народная самооборона” должна выйти из состава коалиции, а депутаты, которые не будут выполнять решения партийных конференций и съезда, должны сложить свои мандаты.

Такое рекомендательное решение было принято областной партийной конференцией Львовской организации НСНУ в субботу, 20 июня.

Правительство, как отметила партия, проводит антигосударственную политику, которая противоречит принципам деятельности и программным целям “Нашей Украины”, а следовательно, фракция в парламенте должна выйти из коалиции.

Причиной такого решения, за которое проголосовали 289 делегатов из 409 зарегистрированных, стали попытки БЮТ создать коалицию с Партией регионов. Делегаты конференции также обратились к руководителям районных, городских и сельских организаций партии с призывом прекратить сотрудничество с БЮТ в местных советах (*Корреспондент (korrespondent.net)*). – 2009. – 22.06).

Член партии “Народный союз „Наша Украина” Е. Червоненко рассматривает возможность о приостановлении своего членства в партии.

По его словам, окончательно решение он еще не принял. Но добавил, что все решится после его встречи с Президентом В. Ющенко.

„До съезда я приму свое решение, но это не значит, что я буду куда-то бежать”, – сказал Е. Червоненко.

На вопрос, что его подтолкнуло к такому решению, Е. Червоненко ответил: „Причины внутрипартийные. Это внутрипартийная дисциплина во имя антигосударственных, антипатриотических интересов. Свои же однопартийцы уничтожают меня на теме Евро-2012” (*ОЛИГАРХ.Net (oligarh.net)*). – 2009. – 19.06).

Запорожская областная организация „Народного союза „Наша Украина” освободила Е. Червоненко от должности главы организации.

Такое решение было принято во время отчетно-выборной конференции 21 июня.

Участники конференции признали работу Е. Червоненко и рады организации

неудовлетворительной.

Предполагаемый отчет главы организации так и не был заслушан, поскольку Е. Червоненко на конференцию не явился (*Вовремя.info* (www.vovremya.info). – 2009. – 22.06).

Руководители крымской организации партии “Народный союз “Наша Украина” написали заявления о выходе из партии.

В частности, заявление о выходе из партии написал глава организации В. Здырко, а также его заместитель, народный депутат четвертого и пятого созывов, член Политсовета В. Шкляр.

О своем решении В. Здырко и В. Шкляр заявили в ходе конференции Крымской организации НСНУ в субботу, 20 июня (*Вовремя.info* (www.vovremya.info). – 2009. – 21.06).

Як зазначив лідер українських комуністів П. Симоненко, „президентські вибори треба провести цього року, але залежно від конкретних обставин ми, природно, підтримаємо й ті дати, які будуть пропонуватися іншими”.

П. Симоненко повідомив, що готовий балотуватися, але тільки після відповідного рішення КПУ.

Крім цього, він спрогнозував, що виборчий штаб партії на президентських виборах буде очолювати депутат Верховної Ради, член фракції КПУ І. Алексєєв.

Також, за словами П. Симоненка, 4 липня відбудеться пленум центрального комітету КПУ, де будуть обговорюватися основні напрями роботи партії в період, що передує початку офіційної виборчої кампанії (*Західна інформаційна корпорація* (www.zik.com.ua). – 2009. – 21.06).

На съезде, который состоится 27 июня, партия „Народный союз „Наша Украина” решит вопрос пребывания своей фракции в коалиции. Об этом, заявила председатель совета партии В. Ульяновченко.

„Политическая партия „Наша Украина” сегодня переживает не лучшие времена. Мы готовимся к съезду и на нем, я уверена, будет очень серьезная дискуссия, прежде всего, относительно политической ситуации. Я надеюсь, что партия примет решение по поводу того, где она сегодня находится – или в коалиции, или в оппозиции”, – сказала В. Ульяновченко. – Также мы поговорим о том, насколько эффективно работает фракция”.

Она сообщила, что на заседании Политсовета обсуждался вопрос изменений в устав. „Я уверена, что партия вернется к своему первичному названию – партия „Наша Украина”, и к своей символике”, – сказала В. Ульяновченко. Вместе с тем председатель совета „Нашей Украины” подчеркнула, что процессы, которые

сейчас происходят в партии, – это процессы демократизации. „Мы не боимся говорить о своих проблемах. Мы как политическая сила выйдем из этого кризиса достойно, потому что мы ни разу не изменяли своим идеологическим принципам”, – сказала В. Ульянченко (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*). – 2009. – 20.06).

Блок Юлии Тимошенко предложил Партии регионов поддержать проведение президентских и парламентских выборов 25 ноября 2009 г., заявил в интервью “Зеркалу недели” руководитель избирательной кампании В. Януковича Н. Азаров.

“БЮТ в силу кризиса и падающего рейтинга заинтересован в более ранней дате. Тимошенко даже готова на одновременные парламентские и президентские выборы. Недавно мы получили от нее такое предложение. Условие одно: 25 ноября”, – сообщил Н. Азаров.

При этом он подчеркнул, что выступает против подобного предложения, поскольку, по его мнению, Конституционный Суд может признать, что конституционной датой проведения выборов Президента является 17 января 2010 г. (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 22.06).

ЕКОНОМІКА

Председатель Национального банка Украины В. Стельмах считает возможным дальнейшее сокращение ставки рефинансирования НБУ, которая с 15 июня понизилась с 12 до 11 %.

Глава НБУ также опроверг предположение, что решение о снижении учетной ставки с 12 до 11 % было принято под внешним давлением.

По словам В. Стельмаха, ставки, которые есть сейчас, стимулируют рост цен.

„Возьмем нынешнюю учетную ставку – 11 %. С учетом всех затрат, накладок, маржи, налогов и. д. стоимость кредитных ресурсов для конечного потребителя достигает 30, а то и более процентов. Это неизбежно провоцирует дополнительный рост цен, угнетая деловую активность и занятость”, – подчеркнул он.

При этом глава НБУ отметил, что в начале июня свою ставку рефинансирования понизил Центральный банк Российской Федерации (до 11,5 %), „а другие центральные банки сделали это еще раньше”.

„Если у нас держать высокие ставки, сюда могут хлынуть горячие деньги, создавая новые факторы нестабильности”, – предупредил он.

По его словам, премия в процентных ставках может спровоцировать резкую активизацию спекулятивных операций, в результате которых будут возникать причины для новых резких колебаний курса (*МинПром (minprom.com.ua)*). – 2009. – 21.06).

Национальный банк на сегодняшний день воздерживается от монетизации ценных бумаг правительства (выкуп ОБГЗ по номинальной стоимости, сумма которых в портфеле НБУ только с начала нынешнего года увеличилась более чем на 15 млрд грн), дабы не создавать дополнительные инфляционные риски. Об этом сообщил председатель Нацбанка В. Стельмах.

Он также сообщил, что Нацбанк предлагает правительству использовать государственные банки не только для кредитования НАК “Нефтегаз”, но и для финансирования целевых государственных программ. “Уже открытые целевые кредитные линии Всемирного банка на сотни миллионов долларов почему-то не осваиваются”, – сказал В. Стельмах (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 22.06).

Украинские металлургические компании намерены поднять цены на свою продукцию. Это произойдет после того, как мировые металлургические компании заявили о повышении (до 10 %) цен на прокат с июля.

По мнению аналитиков, производители поднимают цену на прокат по двум основным причинам. “Первая – это улучшение спроса на данную продукцию. Вторая – попытки производителей вернуть свою маржу, которая сократилась в конце 2008-го – начале 2009 гг. в связи с высокими ценами на сырье и низкими ценами на металлопродукцию”, – отмечает аналитик инвестиционной компании “Драгон Капитал” С. Гайда.

В свою очередь аналитик инвесткомпания Astrum Investment Management Ю. Рыжков отмечает, что рост цен вызван не столько ростом спроса на прокат, сколько необходимостью металлотрейдеров пополнить запасы этой продукции.

В свою очередь эксперты отмечают, что говорить о стабилизации в мировой металлургической отрасли пока еще рано. Как считают в государственном информационно-аналитическом центре мониторинга внешних товарных рынков “Держзовнишинформ”, вряд ли стоит ждать, что цены на металлопродукцию продолжат расти (*МинПром (minprom.com.ua)*). – 2009. – 22.06).

Аналіз статистики та фундаментальних чинників не дає підстав стверджувати, що дно кризи пройдене і українська економіка входить до стадії зростання. Про це йдеться у звіті, підготовленому аналітиком інвестиційної групи „Сократ” М. Сальниковим.

При цьому експерт підкреслив, що заяви, що звучали раніше, про те, що дно кризи вже пройдене і економіка починає зростання, засновані на травневій статистиці промвиробництва некоректні, оскільки вони не враховують інші індикатори та фундаментальні чинники.

Водночас М. Сальников не бачить фундаментальних чинників, які сприятимуть зростанню економіки. Зокрема він звернув увагу на зниження глобального попиту на метали та продукцію вітчизняних хіміків та машинобудівників. Ще одним фундаментальним чинником він назвав оздоровлення фінансової системи країни і відновлення кредитування реального сектору. „Даного чинника також поки не спостерігається”, – сказав він.

Експерт назвав два можливі терміни виходу української економіки з кризи. „Якщо припустити найбільш сприятливий, V-подібний вихід глобальної економіки з кризи, то навіть якщо міжнародні ринки поживляться ближче до осені 2009 р., то економіка України навряд чи відчує позитивні тенденції раніше кінця 2009 р. початку 2010 р.. Президентські вибори виступлять додатковим чинником, який перешкоджатиме зростанню ліквідності в банківському секторі, оскільки західні материнські структури з обережністю прийматимуть рішення про кредитування своїх українських дочок, а інвестори побоюватимуться заходити на ринок в політично нестабільні часи. Якщо ж після короткострокового одужання послідує нове падіння в глобальній економіці, тобто криза піде по W-подібний схемі, то зростання української економіки відстрочиться до кращих часів, коли глобальна економіка увійде до стадії зростання, що не відбудеться раніше II кварталу 2010 г.” – прогнозує М. Сальников (*Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua). – 2009. – 19.06*).

Банкиры допускают девальвацию гривни на 1,35–1,85 грн за долл. до 9–9,5 грн за долл. осенью.

“Такой вариант (девальвация курса гривни на безналичном рынке до уровня 9 грн за долл.) не исключается. Ряд факторов, которые могут не допустить этого явления, могут его и спровоцировать”, – сказал первый заместитель председателя правления банка В. Юткин.

По его словам, первым фактором, который будет влиять на валютный рынок, это то, насколько успешной будет реструктуризация корпоративной задолженности перед внешними кредиторами, которая (задолженность), по самым скромным подсчетам, составляет порядка 12 млрд долл.

Начальник управления казначейства Индустриалбанка А. Фомин полагает, что осень может оказаться достаточно трудным периодом для гривни.

Несмотря на то что снижение курса гривни оказало определенное положительное влияние на баланс экспортно-импортных операций страны с начала текущего года, а некоторые действия НБУ объективно способствовали повышению предложения на валютном рынке и ограничению спроса на валюту, остаются достаточно сложные для решения вопросы, связанные с возвратами корпоративных долгов в текущем году, а также оплата критического импорта.

А. Фомин также добавил, что поскольку предложения о реструктуризации большей части корпоративных долгов могут вызвать негативную реакцию

западных кредиторов Украины, а также, принимая во внимание необходимость оплаты энергоносителей в период подготовки к осенне-зимнему периоду на достаточно большую сумму в валютном выражении, можно предположить, что рост спроса на валюту в условиях сохранения низкого уровня активности операций в основных экспортно-ориентированных отраслях приведет к снижению курса национальной валюты.

Эксперт финансового рынка Э. Найман отмечает, что в настоящее время есть вероятность того, что гривня девальвирует осенью.

“Пока есть основания (что гривня осенью девальвирует относительно доллара), потому что видно, что бюджет накапливает проблемы и не видно источники без эмиссионного покрытия дефицита бюджета. Прогноз МВФ (8,68 грн за долл. в 2009 г.) не является последней инстанцией, поэтому нужно говорить о более реальных величинах. Я думаю, что мы достигнем того пика, который был в начале кризиса, это уровень 9,5–10 грн за долл.”, – сказал он.

Эксперт полагает, что сегодня адекватным является уровень 6,5 грн за долл., но он не объективен с точки зрения экономики.

Если пройдет инфляция, а удешевление гривни способствует увеличению инфляции за счет импортных товаров, тогда адекватная цель будет на уровне 7,20–7,50 грн за долл., к которой гривня непременно вернется после девальвации (*ОЛИГАРХ.Net (oligarh.net). – 2009. – 19.06.*)

По итогам мая сохранилась тенденция к уменьшению активов банков. Сокращение активной базы произошло у девяти из 13 крупнейших финучреждений, чистый отток активов составил 8,1 млрд грн. Лидером по относительным показателям стал ОТП Банк – его активы уменьшились на 7,85 %, или 3,86 млрд грн. Не намного отстал Альфа-Банк, который за месяц лишился 6,22 % своих активов (2,14 млрд грн).

Потери УкрСиббанка составили 5,56 %, или 2,94 млрд грн. Вместе с тем государственные банки достаточно быстро наращивали активную базу: Укрэксимбанк „прирос” на 7,17 %, Ощадбанк – на 2,36 %. Компанию им составили Проминвестбанк, активы которого увеличились на 2,54 %, и ПриватБанк – 0,4 %. По мнению экспертов, нарастить активы эти банки смогли в основном за счет кредитования корпоративного сектора (*МинПром (minprom.com.ua). – 2009. – 22.06.*)

Нацбанк согласился кредитовать фонд гарантирования вкладов физических лиц в случае, если его активов – сейчас 4,5 млрд грн – будет недостаточно для возврата вкладов населения.

Об этом говорится в постановлении № 308 „О предоставлении Нацбанком кредитов ФГВФЛ”.

Постановление вступит в силу 27 июня. Согласно постановлению, НБУ обязался кредитовать фонд в трех случаях: если общая сумма выплат фонда превышает 80 % его средств; если фонд исчерпал финансовые возможности, монетизировав все свои активы; если фонд подал заявку в Минфин о лимите кредитования в десятикратном размере поступлений от своих участников за первое полугодие для включения в проект бюджета на следующий год (*ProUA (www.proua.com). – 2009. – 22.06*).

Совокупный внешний долг Украины снова меньше 100 млрд долл. За I квартал с. г. он уменьшился на 2,5 млрд долл. и на начало апреля составил 99,159 млрд долл.

Наибольший отток наблюдался из украинских банков, которые за I квартал отдали 1,8 млрд долл. Таковы последние данные Нацбанка (*МинПром (minprom.com.ua). – 2009. – 19.06*).